

Odborný měsíčník Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR
SOCIÁLNÍ SLUŽBY
www.socialnisluzby.eu

Z obsahu říjnového čísla:

• Aktuality APSS ČR	5
• Aktuální nabídka seminářů Institutu vzdělávání APSS ČR	6
• Reportáž: Evropský kongres organizací EAUSA a E.D.E. se konal v Praze	10
• Konference Psychobiografická péče v české praxi - Ostrava 2018	15
• O projektu Audity kvality aneb Z projektové činnosti APSS ČR II	17
• Řízení: Hvězda kvality	18
• Poradenství: Co když bývalý klient odmítá opustit pobytovou sociální službu?	22
• Dobrovolnictví jako cesta k aktivnímu a smysluplnému stárnutí	26
• Řízení: V jaké nemovitosti mohou být poskytovány sociální služby	28
• Dobrá praxe: Senioři dobrovolníci	34
• Veřejný ochránce práv: Dostupnost sociálních služeb pro osoby s poruchou autistického spektra	36
• Zařízení certifikovaná Značkou kvality	39
• Střípky z domova	45

Z domácího tisku

Igor Tomeš: Sociálním pracovníkem jsem se stal v důsledku okupace Československa sovětskými vojsky aneb Jak sociální práce přežila normalizaci / Pavla Kodymová.

In: Listy sociální práce. ISSN 2336-2332. Roč. 6, č. 14 (2018), s. 8–10.

Vzpomínka na působení prof. Tomeše v oblasti podnikové sociální práce v Technicko-ekonomickém ústavu pro výzkum v hutnictví v 70. letech minulého století, kdy položil základ znovu-zavedení sociální práce v podniku a návrat sociálních pracovníků do této oblasti.

Kulatý stůl na téma Všeobecný lékař v pobytovém zařízení sociální péče / Lenka Kaplanová.

In: Rezidenční péče. ISSN 1801-8718. Roč. 14, č. 2 (2018), s. 6–7.

Setkání odborníků, které řešilo problematiku poskytování zdravotnické péče v pobytových zařízeních sociálních služeb: Vztah lékaře a pobytové zařízení, smluvní vztahy mezi lékařem a domovem, kompetence sester, představy klientů a příbuzných o poskytovaných službách. Celé číslo dostupné z: <http://www.rezidencnipece.cz/archiv/casopis/1802.pdf>

Kritická reflexe konstrukce mateřství a otcovství v sociální práci s rodinou / Barbora Gründelová.

In: Sociální práce/Sociální práca. ISSN 1213-6204. Roč. 18, č. 3 (2018), s. 40–53.

Cílem textu je zjistit, jak se projevuje konstrukce matek-klientek a otců-klientů v sociální práci s rodinou a sociálně aktivizační službě pro rodiny s dětmi. Pro zodpovězení otázky byla použita parciální data z kvalitativního výzkumného šetření. Získaná data ukazují, že sociální pracovníce a pracovníci konstruují matky v první řadě jako pečovatelské a otce jako živitele. Tento tradiční model rolí v rodině je sociálními pracovníky považován za přirozený a funkční, přičemž není kriticky reflektován.

Názor dítěte z pohledu účastníka soudního řízení v opatrovnické péči / Oldřiška Luňáčková.

In: Právo a rodina. ISSN 1212-866X. Roč. 20, č. 8 (2018), s. 1–6.

Právo dětí vyjádřit svůj názor při rozhodování opatrovnických sporů soudy. Úloha pracovníka orgánu sociálně-právní ochrany zastupujícího zájmy dítěte a zjišťování názoru dítěte prostřednictvím znaleckého posudku.

Diskriminace v přístupu k bydlení / Eva Nehudková.

In: Listy sociální práce. ISSN 2336-2332. Roč. 6, č. 14 (2018), s. 18–20.

Na konkrétním případě jsou rozebrány otázky pronájmu bytu soukromého i obecného lidem v nepříznivé sociální situaci. Cílem článku je pomoci sociálním pracovnícům a pracovníkům diskriminaci v přístupu k bydlení rozpoznat a naznačit cesty, jak se tomuto protizákonnému jednání bránit.

Vybrané principy kritické sociální práce v kontextu kontroly nedobrovolných klientů / Radka Janebová.

In: Sociální práce/Sociální práca. ISSN 1213-6204. Roč. 18, č. 3 (2018), s. 5–21.

Cílem textu je představit čtyři vybrané principy kritické sociální práce, které jsou využitelné při práci s nedobrovolnými klienty v rámci přípravné fáze, fáze úvodního dojednávání podmínek spolupráce, fáze posuzování životní situace klienta a fáze volby intervence. Jsou vysvětleny klíčové pojmy - „kontrola“ v sociální práci, koncept nedobrovolnosti klienta, kritická sociální práce a posléze jsou představeny využitelné principy kritické sociální práce v kontextu kontroly nedobrovolných klientů a možnosti jejich praktické aplikace.

Ze zahraničního tisku

Job polarization in European industries [Polarizace zaměstnání v evropských odvětvích] / Valeria Cirillo.

In: International Labour Review. ISSN 0020-7780. Roč. 157, č. 1 (2018), s. 39–63.

V evropském průmyslu se objevuje polarizace zaměstnání místo čistého zlepšování. Tento článek se zaměřuje na polarizaci struktury zaměstnanosti a přispívá empirickými důkazy, aby vysvětlil vzorce změny zaměstnání ve vztahu ke čtyřem hlavním skupinám: manažerům, úředníkům, řemeslníkům a manuálním pracovníkům. Na základě strukturálního přístupu se autor snaží analyzovat dynamiku zaměstnanosti na sektorové úrovni a osvětlit trendy polarizace pracovních míst v Evropě.

Occupational segregation by hours of work in Europe [Pracovní segregace podle pracovní doby v Evropě] / Theo Sparreboom.

In: International Labour Review. ISSN 0020-7780. Roč. 157, č. 1 (2018), s. 65–82.

Tento článek kvantifikuje míru pracovní segregace mezi zaměstnáním na částečný a plný úvazek s využitím údajů z ELFS pro 15 evropských zemí. Rovněž se pokouší identifikovat některé determinanty segregace pomocí regresní analýzy pomocí tří skupin ukazatelů (množství zaměstnání, kvalita zaměstnání a institucionální faktory). Pracovní segregace podle pracovní doby je obecně vyšší u mužů než u žen a je také vyšší u mladých pracovníků oproti dospělým pracovníkům.

Marketisation policies in different contexts: Consequences for home care workers in Germany, Japan and Sweden [Politiky marketingu v různých kontextech: Důsledky pro pracovníky domácí péče v Německu, Japonsku a Švédsku] / Hildegard Theobald, Marta Szebehely, Y. Saito.

In: International Journal of Social Welfare. ISSN 1369-6866. Roč. 27, č. 3 (2018), s. 215–225.

Tento článek se zaměřuje na srovnání dopadů tržně orientovaných politik na restrukturalizaci infrastruktury domácí péče a situaci pečovatelských pracovníků v různých systémech dlouhodobé péče v Německu, Japonsku a Švédsku.

Dostupné pouze na: <https://onlinelibrary.wiley.com/doi/full/10.1111/ijsw.12298>

Economic Characteristics and Subjective Well-Being [Ekonomické charakteristiky a subjektivní pohoda] / Tomáš Želinský, Tatiana Soroková, Daniela Petriková.

In: Sociológia. ISSN 0049-1225. Roč. 50, č. 3 (2018), s. 334–364.

Hlavním cílem této studie je zkoumat vztah mezi ekonomickými charakteristikami a blahobytem jako jednou ze složek kvality života. Studie vychází z mikrodat získaných z reprezentativního průzkumu EU-SILC 2013, který pokrývá populaci ve věku 16 let a starší. Výsledky uvedené v této studii naznačují, že ekonomické faktory silně korelují s úrovní subjektivní pohody. Dostupné na: <http://www.sav.sk/journals/uploads/07041051Zelinsky%20-%203-2018.pdf>